

美国国防部长“不请病假”震动政界

白宫和国防部将审查其权力移交的方式

新华社华盛顿1月8日电 美国白宫和国防部8日表示,他们将调查国防部长奥斯汀隐瞒住院并无法履职事件。

奥斯汀现年70岁。他于去年12月22日前往医院接受手术,并暂时将其部分权力移交给其副手、国防部副部长希克斯。今年1月1日,由于病情加重,他被送往沃尔特·里德国家军事医疗中心,进入重症监护室。美国总统拜登和其他高层官员没有第一时间获悉相关情况,直到1月4日,白宫方面才被告知奥斯汀已住院。

美国白宫国家安全委员会发言人约翰·柯比8日表示,奥斯汀已恢复履职,目前仍在住院。柯比说,拜登内阁成员希望,如果他们

中的任何一员住院,其他人都能得到通知。白宫方面将审查相关流程并视情进行修改。

国防部8日晚在一份备忘录中宣布,将审查权力移交的方式,并特别关注奥斯汀住院相关事宜,以确保此后遇到类似事件时,适当且及时地向白宫、国会和公众发出通知。

针对隐瞒住院引发的担忧和指责,奥斯汀6日发表声明对自己的决定负全部责任。他承认他本可以做得更好,并承诺今后会做得更好。

此次奥斯汀隐瞒住院,正值中东局势紧张、俄乌冲突持续之际。一些国会共和党议员敦促奥斯汀辞职。



新闻链接

特朗普和一些共和党议员要求奥斯汀下台

美国五角大楼8日说,将调查为何总统约瑟夫·拜登和其他高级别官员对国防部长劳埃德·奥斯汀入院“脱岗”一事迟迟不知情。与此同时,共和党籍前总统唐纳德·特朗普和一些共和党议员加入要求奥斯汀下台的队伍中。五角大楼表示,奥斯汀没有辞职计划。

五角大楼发言人帕特里克·赖德8日告诉媒体记者,奥斯汀去年12月22日接受手术,第二天出院,但今年1月1日开始感到“剧烈疼痛”,被救护车送至沃尔特·里德国家军事医学中心。2日,奥斯汀的一些职权被移交给国防部副部长凯瑟琳·希克斯,但直到两天后她才

被告知奥斯汀住院一事。

赖德说,奥斯汀的办公室主任凯莉·马格萨门得了流感,因而没有及时通报奥斯汀住院的消息,马格萨门4日通知了希克斯、总统国家安全事务助理杰克·沙利文。沙利文随后汇报给拜登。美国媒体报道,五角大楼在5日公开发布消息前15分钟才通知国会。

赖德承认,他和其他公共服务和国防助手2日被告知奥斯汀已住院,但不认为自己有权公开这一信息。“我要道歉,并保证从这次经历中吸取教训。”

赖德说,工作人员将审查通知程序,包括是否违反了规定、规则或法律,并将采取措施

改善通知程序。

据美联社报道,奥斯汀已离开重症监护室,5日恢复正常工作。赖德说,防长预后“良好”,但不知何时出院。五角大楼说,奥斯汀继续听取简报,并与高级领导人通话。

奥斯汀现年70岁。他6日发表声明表示,明白这一事件引发对“透明度”的忧虑,他对自己“在信息披露方面所作决定承担全部责任”。

作为仅次于总统的美国武装力量“二号人物”,奥斯汀“不请病假”的行为震动政界,招致批评。

前总统特朗普在社交媒体上说,奥斯汀“职业行为不当、

玩忽职守,应立即被解雇”。

美国国会众议院共和党会议主席爱丽丝·斯蒂芬尼克在一份声明中说:“国防部等了好几天才通知总统、国家安全委员会和美国民众,这令人震惊,绝对不可接受。”她呼吁奥斯汀“立即辞职”。

白宫方面8日强调,奥斯汀仍得到拜登“完全的信任”。白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔说,拜登赞赏奥斯汀6日的声明,奥斯汀在声明中承担责任。白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比说,除让奥斯汀留任部长“并继续发挥他的领导作用外,没有其他计划”。

据新华社

毒枭逃跑引发厄瓜多尔监狱骚乱

新华社基多1月8日电 厄瓜多尔总统诺沃亚8日宣布,“因严重内乱”,全国将进入为期60天的紧急状态。

据厄瓜多尔媒体报道,毒枭阿道弗·马西亚斯(别名“菲托”)可能7日从该国西南部瓜亚基尔市利托拉尔监狱逃跑。厄6所监狱8日发生骚乱,数名监狱看守被囚犯扣押。

诺沃亚8日在社交媒体上发布的视频中说,他刚刚签署紧急状态令,以确保武装部队在获得全部政治和法律支持下开展行

动。他说:“我们不会与恐怖分子谈判,将不惜一切代价让厄瓜多尔人民重获和平。”

此次紧急状态将持续60天,同时在全国范围内实行23时至次日5时的宵禁。

厄瓜多尔安全形势严峻。2023年8月,厄总统候选人比利·维森西奥在首都基多北部参加选举集会时遭枪杀,时任总统拉索随后宣布全国进入为期60天的紧急状态。2023年11月,诺沃亚就任厄瓜多尔总统,将安全列为政府首要任务之一。



日本地震灾区报告多种感染病例

新华社东京1月9日电 据日本媒体报道,日本能登半岛1月1日发生7.6级地震后,受一些避难所人员过于密集、安全用水难以保障等因素影响,地震灾区已报告多种消化道和呼吸道感染病例,病原体包括诺如、新冠和流感病毒。

日本厚生劳动大臣武见敬三9日在内阁会议后的新闻发布会上说,能登半岛地震灾区已报告约30例包括诺如病毒感染病例在内的消化道感染病例,病例主要集中在避难所。武见敬三呼吁避难所重视基本的灾后传染病防控,避难民众要尽量做到戴口罩、勤洗手,尽可能地通风换气。

根据日本国立感染症研究所日前公布的风评估表,受避难所人员过于密集、因断水难以获得安全用水等影响,灾区面临一些疾病传播的高风险,包括感染性胃肠炎、急性腹泻等以水和食品为传播媒介的传染病,以及

咽结膜热等。此外,据当地媒体报道,灾区避难所中出现多例新冠和流感病例。

日本厚生劳动省已于5日派遣一支由该部门职员和国立国际医疗研究中心专家组成的小组赶赴灾区,指导震后各类传染病防控。

新潟县昨日发生6.0级地震 能登半岛地震死亡升至202人

新华社东京1月9日电 据日本气象厅消息,当地时间9日17时59分,日本新潟县发生

6.0级地震。根据日本石川县9日下午公布的最新统计数据,能登半

岛7.6级地震在该县造成的死亡人数已上升至202人。此外,仍有102人下落不明。9

日,日本政府派遣100人对因地震发生大规模火灾的轮岛早市进行搜查。

法国总统任命阿塔尔为新总理

法国总统府9日宣布,总统马克龙当天任命加布里埃尔·阿塔尔为新总理,要求他负责组建新政府。马克龙已于8日接受原总理博尔内递交的辞呈。

据法国媒体报道,阿塔尔现年34岁,此前担任法国国民教育和青年部长,他将成为法兰西第五共和国最年轻的总理。

马克龙在社交媒体上发文,表示相信阿塔尔的能力和魄力,能够落实推进法国改革和重振计划。

据新华社

欧盟批准德国补贴企业建电动车电池厂

新华社布鲁塞尔1月8日电 欧盟委员会8日批准德国一项总额为9.02亿欧元的国家援助计划,支持瑞典北方伏特公司在德国建立电动车电池厂,以应对美国《通胀削减法案》对欧洲工业的挑战。

根据德国向欧盟委员会通报的计划,德国将向北方伏特公司直接拨款7亿欧元,并提供2.02亿欧元担保,支持后者在德国北部海德市建设先进高效的电动车电池厂。电池厂年产能将达60吉瓦时,将于2026年投产。相关款项将在2025年12月31日前发放。

欧盟委员会当天在公报中表示,如果不批准这一计划,北方伏特公司将在美国建厂,通过美国《通胀削减法案》获特别支持。

韩国三星电子去年营业利润同比降八成

韩国三星电子公司9日发布的初步数据显示,这家企业2023年营业利润为6.54万亿韩元(约合356亿元人民币),同比下降84.92%。

数据同样显示,三星电子去年销售额为258.16万亿韩元(1.4万亿元人民币),同比下滑14.58%。

韩联社报道,受半导体部门业绩不佳影响,三星电子全年营业利润时隔15年再次跌至10万亿韩元(544亿元人民币)以下。

据新华社

日本实际家庭消费连续9个月同比下滑

新华社东京1月9日电 日本总务省9日公布的调查结果显示,由于通货膨胀导致工薪家庭实际收入下降,实际消费继续疲软,扣除物价因素影响后,日本2023年11月实际家庭消费连续9个月同比下滑。

调查显示,日本2人及以上家庭去年11月平均消费支出约为28.70万日元(1美元约合144日元),同比减少2.9%。

从实际支出来看,该调查所涉及10个消费大类中7个类别开支同比下降。其中,受蔬菜、水果开支下降影响,食品类开支连续14个月同比减少;受设施维修等开支下降影响,居住支出同比大降20.9%,这是拖累消费下降的主因。